
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 25 DE NOVEMBRO DE 

2025 

 

Aos Vinte e cinco (25) dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e 

cinco (2025), às 19h30min, no prédio da Câmara Municipal, situado à Rua 

Seroa da Mota, nº 572, Centro, na cidade de Barão de Grajaú, Estado do 

Maranhão, estando presente a Mesa Diretora composta pelos Vereadores: 

Teotônio Alves da Costa Neto (Presidente), Adelson Alves Rodrigues (Vice-

presidente) e Arilson Araújo Lima (Secretário), foi declarada aberta a presente 

sessão ordinária. Constatada a presença dos demais vereadores: José Leão da 

Silva Santos, Gefferson Cardoso, Thiago Barros Costa Nolêto, Geusivan Alves 

de Barros, Valderi Moura de Carvalho, Pedro José Alves de Carvalho e Viviane 

Teresa de Almeida Morais, o Sr. Presidente solicitou à Secretaria que 

providenciasse o registro de presença dos vereadores no livro apropriado. Em 

seguida, foram obedecidos os trâmites regimentais, conforme previsto no 

Regimento Interno.     

 LEITURA DE EXPEDIENTE: Ata da sessão anterior. 

ORDEM DO DIA:   Foi apresentado pelos vereadores de oposição requerimento 

da CPI para a apuração de suposta irregularidade em contratos administrativo 

firmados pela Prefeitura. O Qual foi lido em tribuna pela vereadora Viviane 

Araújo, Em seguida o S.r. presidente colocou em votação o requerimento 

001/2025 referido a CPI, O qual foi aprovado por maioria. Ato continuo S.r. 

Presidente o Determinou os lideres de partidos   Os vereadores Marcus 

Vinicius, Gefferson Reis, Viviane Araújo, Adelson Alves e Arilson Lima. Ato 

continuo o presidente facultou a palavra a mesma proferida por partes dos 

vereadores presente. O vereador Pedro Alves fez uso da tribuna e informou que 

os usuários que necessitarem dos serviços da Equatorial devem se dirigir ao 

Viva/Procon. O vereador parabenizou o prefeito pela iniciativa referente ao 

início das obras do colégio das Caraíbas dos Lopes. Em seguida, relatou sua 

participação na inauguração do poço no povoado Fazenda Nova. Destacou 

ainda que, no sábado, ocorreu a inauguração de mais um poço artesiano no 

bairro Vereda Grande. Por fim, o vereador manifestou solidariedade aos 

familiares do Marcelino pelo falecimento ocorrido no sábado. O vereador 

Valderi Moura fez uso da tribuna e informou que retorna ao assunto devido 

aos inúmeros pedidos já realizados, sem que até o momento haja solução. 



Ressaltou, mais uma vez, a necessidade de providências quanto à sinalização 

da BR-230, tema que já foi cobrado diversas vezes nesta Casa. Relatou que, na 

semana passada, infelizmente ocorreu mais uma vítima, e destacou acreditar 

que, caso as sinalizações solicitadas tivessem sido realizadas, muitos 

acidentes e vidas poderiam ter sido poupados. Solicitou que este 

pronunciamento seja encaminhado ao chefe do DNIT do município. O vereador 

também mencionou que está sendo instalada, nesta Câmara, uma CPI. 

Ressaltou que todos sabem a seriedade que envolve uma Comissão 

Parlamentar de Inquérito e orientou que os membros tenham cautela, evitando 

transformar o processo em palanque político. Destacou que a CPI tem como 

finalidade apurar os fatos, verificar se houve irregularidades e, caso sejam 

constatadas, adotar as providências necessárias. O vereador José Leão iniciou 

sua fala agradecendo ao prefeito pela inauguração de dois poços no bairro 

Vereda Grande. Ressaltou que foi instalada uma CPI nesta Casa e enfatizou 

que não se deve fazer política com o assunto. Declarou que gostaria de ver 

mais respeito nesta Casa, especialmente em relação ao gestor municipal, 

lembrando que recentemente a Prefeitura recebeu um selo de qualidade. O 

vereador agradeceu ao prefeito por ter atendido suas solicitações e afirmou 

que não é um vereador que busca benefícios pessoais; ao contrário, busca 

melhorias para a comunidade. O vereador Arilson Lima fez uso da tribuna 

para divulgar o convite da Paróquia de Santo Antônio para a Canônica do Pe. 

Romão Batista. Em seguida apresentou seus pêsames à família de Adriele 

Ananda Rodrigues. Relatou um caso ocorrido no povoado Jatobá do Sobral, 

onde uma criança de nove meses teve complicações após aplicação de vacina 

por um técnico de enfermagem, sendo internada em Floriano. Destacou a 

necessidade de fiscalização sobre a qualificação dos profissionais de saúde, 

além das constantes reclamações sobre plantões médicos. O vereador também 

comentou a falta de iluminação na BR-230, citando acidentes recentes, e 

criticou o silêncio de repórteres e blogueiros sobre o tema. Comparou a 

situação com cidades vizinhas, que estão bem iluminadas, e sugeriu uma 

visita ao novo diretor do DNIT para cobrar melhorias e instalação de 

sinalização. O vereador Adelson Beda fez uso da tribuna para reforçar a fala 

do nobre vereador Valderi, destacando que a CPI será tratada com muita 

responsabilidade. Afirmou que a instalação da CPI somente ocorreu porque o 

senhor prefeito não apresentou as informações solicitadas desde o início do 

ano, iniciando pelos Ofícios nº 001/2025 e nº 002/2025, nos quais requereu 



esclarecimentos sobre o valor da obra da Prefeitura e sobre as notas referentes 

à compra de merenda sem solicitação prévia. O vereador ressaltou que não 

foram fornecidas informações sobre a estrada orçada em quase oito milhões de 

reais e observou que há aproximadamente cento e vinte e quatro milhões a 

serem investidos no município, sem que se percebam obras efetivamente 

realizadas, citando como única obra visível os quebra-molas da Avenida Paulo 

Ramos. Afirmou ainda que, segundo o prefeito, em todo lugar existe oposição, 

porém, no município de Barão, a oposição é tratada como se fosse inimiga do 

prefeito e dos vereadores aliados. Destacou que o prefeito deveria agradecer a 

atuação da oposição, pois esta cumpre o papel de apontar os erros para que 

possam ser corrigidos. Reforçou que não há inimigos, mas representantes que 

buscam trabalhar pelo município. Concluiu afirmando que esta Casa não fará 

palanque político a partir da CPI, mas buscará apurar os fatos com 

responsabilidade. Nada mais havendo a consignar o Sr. Presidente encerrou a 

sessão agradecendo a presença de todos e determinando o Sr Secretário para 

lavratura da Ata, para leitura aprovação na próxima sessão. Sala das sessões 

da Câmara Municipal, em Barão de Grajaú, 25 de Novembro de 2025. 

 

 

 


